

Előfizetési díj:
Vidre postán vagy helyben házhoz
Egy évre 20.-
Félévre 10.-
Negyedévre 5.-
Egy órára 1.80
Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos petitus egy-
széri hirdetésre 12 kr., többször 10 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésért ka-
lós 30 kr.
Nyiteltér: 6 hasábos sor 30 krajczár.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.
Kiadó hivatal:
Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

Ez is angolosan.

Képz eljünk, a magyar officiosusok ismét szörnyű elégedetlenek a Londonból és Sz. Pétervárról érkező hírek felett. Az angol nemzet ismét busásan ki fogja érdemelni az öns kalmár szellem hírelt, Beaconsfield és Salisbury lordok legalább is a gyáva henczergés és lelketlen rövidlátás megiszlító jellemzésében fognak részese- sülni és a Duna partjain keserves sira- mak fognak folhangzani a hajdan dicső Nagybritannia romlásá főlött. Mert hisz köztudomásu dolog, hogy Magyarország officiosus irói rendkívül heves angol pa- trióták, kik féltékenyen örködnek An- glia becületére és az angol nemzet vilá- ghatalmi jelentősége felett. Senki másnak, ugy mint nekik nem fekdtt szívükön, hogy angol szörnyök fénye ejtse öndvís- rémületbe Oroszország hódító hadoszlopait és kitünő lelkesedéssel fujtják hadi táro- gatókat a tengerre szállt indus csapatok előtt. Angol háborút minden áron!

lőbb bizonyossága az elajlásodásnak, mely sajtként nagy részét a rothadás bűzével te- liti. Bach és Schmerling alatt sajtként a rabszolgaság bilincseit szinylette, ma a rab- szolgalelkület terpezkedik benne. Valóban, amaz eljárás, mely a békes fordulatot felidézte, és mely a jövő meg- otklásnak irányát kitzítte, — az angol- orosz viszálynak vérméltú kiengyenlítését az angol diplomacia legfényesebb és törté- nelmileg emlékezetes diadalává fognak avatni. Hígyveleju és hazug lelkületű ál- lamférfiak, kik nálunk annyit fecsegnek érdekeink békés megóvásáról, odanézze- nek a Themse partjaira, ha tudni akarják, mit tesz az, az ország érdekeit becsülettel és békében megóvni! Igen, egy oly bé- keokmány, minovel Beaconsfield és Salis- bury készülnek az angol parlament elé lépni, ha egyetlen britt katonának odaál- dozása nélkül lesz kiviva, az angol nemzeti önértetnek okvetle- nül sokkal nagyobb elégtételül fog szol- gálni, mint a hajóhadnak és az indus seregeknek száz fényes győzelmé. Nem látjuk-e, hogy az egyszerű angol fe- nyegetésre hogyan hátrál meg az oroszok győzelmé mámorra és lesz hunyászkodó alázatossággá a még csak imént világgal paczkázó góg! Mily gyorsan mondanak le a batumi kikötőről s Bulgáriának tenger- partjáról, mennek vissza a Balkán mögé alkuszni a hadi kárpótlásból! Az ilyen sikert a római senatus ért el hajdan, mi- dőn Antiochus syriai királynak rendeletét küldött, hogy takarodjék ki az elfoglalt Egyiptomból! Ujabb korban ilyen eredményt talán csak az éjszakamerikai köztársaság mutat fel, mikor egyszerűen kiparancsolta III. Napoleon csapatait Mexikó területéről. De természetesen magyar officiosus lelkeken kívül senki sem fogja várhatni, hogy az angol államférfiak gondoskodjanak egy más állam megvédéséről, mely önön- maga lemondott érdekeinek fentartásáról. Hisz az angol államférfiakat épen abban fogja illetni a legnagyobb elismerés, hogy egymagukra hagyatva, támogatás nélkül oly oldalról is, hol a közök szükség és közös veszély összekapcsoló érzésének kel- lett volna uralkodnia, ingathatlanul meg- óvták hazájuk hatalomteljességének leg- messzebb határait. Annál nagyobb bün fogja terhelni az osztrák-magyar monar- chia gondviselészterü intőzött, kik ellenben az ország létérdekének megóvására a szö- vetségek erős támaszának legkedvezőbb ál- kalmát is eljárták. Semmi kétség, az an- gol minisztereknek csöpp kedvök sem lehet az osztrák-magyar patrióták szerepét vinni, mert ezzel saját nemzetük előtt csak a felmagasztaltatás igen különös nemére tennék magukat érdemessé. Ellenben a mi officiosusaink kedvök szerint üzhetik a mulatságot, hogy angol utrapatrióták legyenek! Nekünk ugy sem kellene!

társulatokról (melyek mindkét államban működ- nek) szóló törvényjavaslatok vannak megsza- vazva. A f o r e n d i h á z elintézte, és pe- a kormányanyag egyetértőleg a szesadóról, vám- és kereskedelmi szövetségről, vámtarifáról, bankról, a Lloyd-szerződésről és néhány módosítással a quota és restitutióra vonatkozó törvényjavaslatokat. Ha a képviselőház, mint várható, változatlanul elfogadja a főrendiház által megszavazott módosításokat, a főrendiháznak még csak a 80 millió adósságra vo- natkozó törvényjavaslatot kell letárgyalnia, A képv- iselőháznak még el kell intéznie a főrendi- ház által tett módosításokról szóló jelentéseket. A vámtarifára vonatkozólag a ház előtt fekszik még a vámbizottság csak későbbben fogja tárgyalni. Végre fekszik még a képviselőház előtt a bankbi- zottság jelentése a 80 millió adósságról szóló törvényjavaslat tárgyában, melyhez azonban nincs különvélemény csatolva.

Suwaloff missiója.

A diploma-vándorlás tümenyekben gaz- dag korszaka Ignatieff szemfajós, Salisbury mar- quis egyenes; Crispi alatomos s egy esomé másod és harmadfrangú futár-diplomata ide-oda való sürgős- forgásban sem kellett oly rendkívül érdekeltéget és izgatta feszült várakozásra Európát, mint a Suwa- loff. A világ, mintegy érezni látszik, hogy Suwa- loff az utasításokat rejtő táskájában, a melyet a szokottnál erősebb titoktartási pecsét őriz a ki- vancsi közönség elől, a háború és béke van rejtve. A tárgyalások, kibékülési kísérletek eredménye le- het kongressus, de még könnyebben lehet, a köl- csonös föltétel, mint Sparta követelése, a kik a há- ború és béke jelenveire mutatva, e szót mondták: „Válassz!”

Rendkívül érdekes és figyelemreméltó jelen- ség azon hang és irány, mely Suwaloffnak a czár által Londonba küldetése óta angol és orosz la- pokban egyiránt helyet nyert. Az udvariasságon jóval tovább az előzékenységgel leereszkedik kölcsönösen a két kormány sugalmazott lapjai kö- zött az eszmecsere. Az angol lapok telve vannak a vérmes reményekkel a kibékülés iránt. „A czár jelentékeny engedményeket tett”, hangzik a sorok élén, a mely föltűt igen kedvező elmélkedé- sek tartanak. Az orosz lapok ugyanezen békehan- gomb turbékolnak. Mig azelőtt égre-földre ha- lált esküdtek Angliáfejére, s a kalózhajók seregével fe- nyegették, alig, hogy a czár utasításaival kitette lábát Suwaloff Szentpétervárról, máris rögtön rákérdezték a lapok, hogy Oroszországnak nincs semmi keresni valója Ázsiában, a hol Anglia érdekeivel szembe- állhatna, Oroszország hajlandó minden enged- ményt megtenni Anglia ázsiai uralmának bizto- sítására.

És ez csak első része az előzékenységnél és közeledésnek. Ránk nézve voltaképp a befejező rész bir kiváló érdekel.

Az Angliával való keqquettirozás ugyanis nyomban átesap a leggyűlöletesebb támadásba monarchiánk ellen. A kibékülési czikkék, midőn Anglia érdekeit respektálandónak mondják, egyutal kijelentik, hogy Oroszországnak a szláváság szá- mára Ausztria-Magyarországra kell kár- pótlást szereznie; s ebben feltűnő egy értelmiség- gel a szerb „Zastava” ugyanazon időben kontráz az orosz lapoknak. Röviden, az orosz lapok szemmelátható su-

galmazásra az erősebb és hatalmasabb Angolor- szággal való kibékülés mellett és a gyenge és in- gadozó Ausztria ellen irnak; vagyis jelzik a gon- dolkozást, mely Angliát kész kibékíteni, hogy az- tán az ismét Ausztrián verhesse el a port, s a mit vesztett az Angliával kötött béke vámján, megnyerje az Ausztria érdekeinek rovására csinált keleti politika révén. És ennek a felfogásnak vagyis az Angliával való kibékülésnek kedvez az angol lapok előzékeiny hangja, a melynek sorain kéri, hogy monarchiánk habozása Fihozta az angol phlegmát is sodróból, s ha most kedvezőleg itél az „engedékeny Oroszországról”, ez lehet komo- lyan czéba vett politika, de lehet igen ügyes manőver, hogy Ausztriát egy ilyen külön nküle kötött angol-orosz megegyezésből red hároml ves- zélyekre figyelmeztetve, energiáját felköltse s az Angliával való aktióra rávegye.

Bármi legyen a czél a kibékülési vérmeskedésnél, mely hirtelen felszínre kapva, az irányzatosság oly határozott jelével bir, az bizonyos, hogy Oroszorszá- gban nem állnak távol a politikától, mely Suwaloff kül- detésétől az Angliával való megegyezést várja, hogy szabadabban mozoghasson mi felénk. Nevezetes e tekintetben a „Novoje Vremia”, mely egy berlini táviratba szövegezve árulja el az orosz intenciót.

E lap hirdeti, hogy Suwaloff gróf javaslatai, melyeket Londonba visz, a keleti kérdésnek mind Európában mind Ázsiában radikális elintézését tartalmazza. A javaslatok döntő jellegűek: béke vagy háború. Ha kitor a háború a kár Angolor- szágra és Oroszországra hárul, ha pedig az ügy békés elintézését nyer a vesz- tesség Törökországra és egyrészből Ausztriára és Oroszországra esik — Anglia fog egyedül hasznot húzni. A keleti kérdés gyö- keres megoldása Törökországnak nem fog keves- sebb kerülni mint egy új háború, mert majdnem összes európai birtokait veszté el. Ily kimenetel annyira kecsesgötöl, hogy szinte nelez elhiinni, hogy létesül. Hogyan és mily mérték szerint fogjuk mi Angolországgal megosztani a befolyást Keleten, a londoni kabinet feleletének megérkezéseig ösme- retlen marad.

Hasonló hurokat peng az ujvidéki „Zas- tava”, az orosz intenciók e magyarországi bizomá- nyosa.

E lap Suwaloffnak missióját sikerültnek és szerencsésnek tartja az Anglia és Oroszország kö- zötti békének megkötésé nézve. Kedvező jelnek tekinti a britt s a pétervári kormányok egymás- hoz való közeledését arra nézve is, hogy Oroszor- szággal lemond abbeli szándékáról, miszerint létének és fennállásának sulypontját pro futuro Ázsiában keresse, hanem azt Európában fogja keresni, hol oly nagy számmal vannak az egyvéri és egyval- lásu s ugyanazon hitű testvérei. Oroszország, a mennyiben Ázsiában vonatkozólag enged, Angolor- szággal pedig kibékül, erőszakkal is kényszerítve lesz most már a szláv érdeket minél határozottab- ban képviselni Európában, nevezetesen pe- dig Ausztria-Magyarországgal szem- ben minél határozottabban és dön- tőbben eljárni.

S midőn ily értelmet adnak szláv lapok Suwa- loff missiójának, ugyanakkor az angol lapokban következő kedvező megítélésre bukkanunk a délt- után érkezett táviratokban e missiónak:

A „Standard” például azon helyzetben van, hogy a mostani látszat után itélve a minap táplált vérmes remények meg lehetőségen jogosul- tagnak mondhatja. Szabályozva még semmi nincs, de ha nagyon kedvezőtlen körülmények nem jön- nek közbe, a congressus össze fog jönni. És akkor ki fog tűnni, hogy az orosz-angol megegyezés ele- mei meg vannak.

Czikké további folyamában ezt mondja: A czár jelentékeny engedményeket tett. Amár még sok nehézséget kell leküzdeni, fel vagyunk jögo- sítva azt mondani, hogy ha az orosz cabinet mos-

tani hangulata továbbra is így marad, akkor ész- szeren várható a békés megoldás. A „Morning Post” mai nyilván sugal- mazott czikké ezeket mondja: Suwaloff azon kijelentést hozta meg, hogy Sz.-Pétervárról ép oly nagy a hajlandóság a bé- kére mint Londonban. Suwaloff egyuttal bizonyos nyilatkozatokat hozott, hogy Oroszország kész Anglia kívánásai iránt előzékenységet tanusítani; általános tervét is hozott magával a kibékülésre. Az orosz kormány vonakodik a san-stefanoi szer- ződést megsemmisíteni, de előkészíti a szerződés megvitátását a congressuson.

Suwaloff gróf kijelenti, hogy s czár megtil- totta Totleben tábornoknak, hogy Konstantinápoly elfoglalására tegyen kísérletet. Az orosz kormány nem áll megelégedésben a kalózok fölszerelése iránti minapi felhívással. A legközelebbi napokban alkalmasint meg- kezdődnek a porparlerk, melyek alkalmasint alap- ot fognak nyujtani szabatos alkudoásokra. Vajjon mit mond mindezekre külföldi kor- mányuk? Mi annyit mondanak, hogyha idején nem ébred, furcsa meglepetésre lehetünk elkészülve.

Budapest, május 24.

Ha valaki Németországban bizonyos nagy és rendkívüli örömet akar kifejezni, akkor ezen szó- járást használja, hogy az ég tele van csupa hegedűvel. A hírlap olvasók szeme egy frazisz- ban sem botlik meg most annyiszor, mint abban, hogy a congressus összejövetelére bizo- tosítva van; Suwaloffot tekintik választó béke- galambnak, mely Noe Sándortól utra küllve hozza Angliának és Európának a vára váró békét nem egy zold fa levélben, hanem pecsételt papírban. De a világ, mely annyira sze- reti magát ámitani és ámitátni, nem fogja ezt sokáig tehetni, mert már létfőn Viktoria királynő születése napján várják, hogy Beaconsfield lord, kinek, mint maga mondá, ajkai még le vannak pecsételve, azokat megnyissa s oly nyilatkozatot tegyen, mely talán a békeváros optimistákat fel fogja riasztani remény- mámorukból.

De hiszen azon előterjesztések, melyek- ket Suwaloff gróf Salisbury-nak tett, nem is tartalmaznak egyenes és kielégítő választ Anglia követelésére, hanem — ez is csak sejtelen — csak ellenjavaslatokat, melyekről Muszka- országgal azt akarja hinni, hogy Anglia által el- fognak fogadtatni s így létre jön a congressus. De mikép van, hogy ezen ellenjavaslatokról nem mondják, hogy ki fogják-e elégteleni monarchiánk is? pedig talán ennek is lesz valami belészólami valója Bismarck kegyes engedelmeiből — de talán a nélkül is.

Semmi esetre sem lehet azonban föltétlenül bizni ezen valóban csak a légben repedő béke kilátásokban, olyanok is lehetnek azok, mint az egyiptomi piros és zöld külsőjű almák, melyek husa, ha felvágják keserű, és ehetetlen. — Maga Oroszország épen legkevésbé bizik a béke létrejöttében, mert először is Pétervárról a háború partjé igen számos és befolyásos, ennek élén a trónörökös nagyherceg és a cselszövő Ig- natieff állnak, másodsor, mert Oroszország inkább mint valaha oly erő megfeszítéseket tesz, melyek csak azt mutatják, hogy egy másik na- gyobb mérvű, hosszabb tartamu háborúra el van készülve.

Sándor czár ugyan összehívta az orosz párt fejeit és esztitotta őket, mondván, hogy a béke érdekében kénytelen a san-stefanoi vírmá- nyokat elejteni, de azért Európának ezen tekin- tetbe vétele Muszkaországnak még sem fog kárára lenni.

Oroszország háborus szándékát jellemzi azon terve is, mely szerint a bolgároka- tól felszűlt feyverezni s belőlők egy 200,000 fnyi hadsereget kiállítani, hogy velök guerilla háborút inscendjón. A kalózhajórajra pedig, mint mondják, önkényes adományozások- ból már egy millió rubel folyt be. De ha a muszák nem bízna a béke létre- jöttében, a törökök még kevésbé teszik azt. A ch-

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRGYAJA.

Petőfi, Arany Jánoshoz.

I. Pest, febr. 4, 1847.
Üdvözlem Önt!
Ma olvastam Toldit, ma irtam e verset s még ma el is küldöm. *) Az Eleképeken ki fog jönni, de én minél hamarabb akarom Önnök tudtára adni azon meg- lepését, azon örömet, azon elragadtatást, melyet műve költött bennem. Hiába, a népköltészet az igazi költészet. Legyünk rajta, hogy ezt tegyék uralkodó! Ha a nép uralkodni fog a költészet- ben, közél áll ahhoz, hogy a politikában is uralkodjék, s ez a század földadata, ezt kívánni czélja minden nemes belnek, ki megsohálta már látni, mint martíroknak milliói, hogy egy pár ezren helyhellennek és élvezhessenek. Egbe a népet, pokkóba az aristokrátiát!
Irgon Ön nekem, ha nem fogja restelni, írjon magáról, akármint, mindent, hány éves, nőlen-e vagy nős, szőke-e vagy barna, magas-e vagy alacsony . . . minden érdekelni fog. Isten Önnel, isten Önnel. Ab invisis
öszinte barátja
Petőfi Sándor.

II. Pest, febr. 23, 1847.
Lelkem Aranyom!
Nem veszed tán roz néven, ha elha- gyom az önozést. Én olyan ember vagyok, hogy a mely házba bemegyek, szeretem ma- gam hanyatt vagni a lánán . . . miután te- hát nálad bekopogtattam s te ajtót nyitot- tál: megengeded, hogy egész kényelmemet hasz- náljam, annyival inkább, mert már barátomnak neveztelek s te engemet viszont, és én, részemről nem szoktam e szót mindennapi értelmében hasz- nálni, s remélem, te sem így alkalmazdted reám. Igaz, hogy ismerünk kell annak jellemét, kit ba- rátunknak választunk; de hiszen, gondoltam, te

az enyémét már ismerheted munkámból, valamint én kismertem a tiedet Toldidból. A kily dicsően festette a gyermeki szeretetet, annak magának is jó lúmak kell vagy kellett lennie, s a ki jó fiu, az nem lehet roz ember, az szép, tiszta, nemes lé- lek. Ilyennek tartalak téged, s ezért neveztelek mindjárt barátomnak. — Leveled csak ma került kezemhez, isten tudja hányadik embertől, a minek magam vagyok oka, mert elfelejtettem megírni szállásomat, annyira magamon kívül voltam akkor az elragadtatás miatt. Látod s mégis azzal vádolnak némelyek, hogy én el- vagyok fogulva a költők ellen. Ez udvariás kifejezésé annak, hogy magamon kívül senkit sem akarok költőnek ismerni, s az élő istenre mondom, ez a legnyomorubb rágalom. Az igaz, hogy a te- hetség nélkül vagy a fél tehetségűek előre tola- kodó embereket nem szeretem, nem szenvedhetem, elgázolom, ha lehet, de a valódi tehetség előtt le- borulok és imádom! — Nagy, igen nagy örömröm volt leveled, s versedet már annyiszor olvastam, hogy könyv nélkül tudom. Majd leírom és elküld-öm Tompának. Legény ám még az is a talpán! Átaljában: Arany, Petőfi, Tompa, isten Krisztus ugyse szép triumvirátus, s ha dicsőségünk nem lesz is oly nagy mint a római triumvirátusé volt, de érdemünk, ugy hiszem, lesz annyi, ha több nem. S az érdemdíj? egy falusi papság, egy falusi jegy- zőség és egy nagyvárosi . . . izé . . . semmi. De se baj! én igénytelen ember vagyok, s ezzel is beérem, s ha éhen veszek is megélek holtom nap- jáig, azontul pedig nem szoktam aggodni sorsom felől. . . a temetési költségekről gondoskodjék más. Bizony nyomoru mesterség ez a magyar író- ság! Valami hivatalt tán csak magam is kaphat- nék, de attól meg irtóztatásan iszonyodom, s így nem marad más hátra mint: egyél, öcsém ha van mit. Ah a lellem fájl, ha elgondolom, milyen be- duin vesztél el bennem! de hiszem az istenemet, hogy nálunk is megjön meg az ideje, mikor a szabadság imádó pogány emberek is megéhetnek, nem csak az egy igaz ur előtt alázatosan görnyed- ző jámbor keresztények. Ezért nem is házaso- dom, mert megeshetik, hogy a mit nem akarnék, özvegyet és árvtal hagyják magam után. Nem há- zasodom, barátom, pedig hejh be képelem milyen

szép az a házias élet, milyen boldog lehetsz te benne!

— Azt írod leveledben, hogy nem chimaera a népi szellemben és nyelven írt komoly eposz? megíshzem, hogy nem: és nagyon jól teszed, ha minél előbb bele kapsz. Csak kirdlyt ne végy hős- sőnek, meg Mátyást se. Ez is király volt, s egyik kutyra, másik eb. Ha már a szabadság eszméit nem oltathjuk szabadon a néphe, legalább a szol- gaságképet ne tarsuk szemé elé, még pedig a szolga- ságnak a költészet színéivel, kellemessé, vonzóvá fest- tét képet. Nekem ily eposz, már régi eszmém, hőseim Trencsényi Csák Máté és Rákóczy. Az a szerencsétlen- ségem, hogy egyiket is, másikat is agyonütötte a cen- sura, s későbbi, tán jobb idők számára azért nem irhatom meg, minthogy napról-napra elek s így nem fordítom időmet oly művek készítésére, melyekről mindjárt nem fízetnek. Látod, barátom, ilyen a nyomorúság. Adna csak nekem a nemzet éven- kint hét-nyolcz száz pengő forintot, megmutatnám, hogy pénze nem lenne elvesztegetve. Ezt természet-esen csak a nemzetlő fogadnám el, privát em- bertől a felvitél sem kellene ajándéka; persze, hogy a nemzetnek kisebb gondja is nagyobb, mint ilyesmire csak gondolni is. Nincs a földön gyerme- keimlő zsaroklógó követelőbb s aztán irántok hálatalanabb anya, mint édes hazánk, ez a jó Ma- gyarság.

— De már annyit pletykáltam, hogy bele is unhattál; megállj, ha arra a tájra vetődöm, majd kibeszéljük magunkat. Meglehet, hogy a jövő nyá- ron Erdélybe utazom; akkor semmi esetre sem mulasztalak el meglátogatni. Ugy szeretnéd már látni és megölelni és fölkiáltani a muzsa nevé- ben: „Lelkemlő! lelkezett gyönyörű magza- tom!” mint Toldinak mondja az anyja. — En ugyan roppant kuvasz levélró vagyok, de azért ha nem restelled néha-néha szivesen firkantok össze egy pár boldogságot számódra, s a te leveleiddel mindig gyönyörrel veszem. Lakásom Hatvani-utca Jankovics-ház, 585. sz. 2-ik emelet. . . azonban ha irsz, tán még is inkább Pillvas kávéházba cimezed, minthogy jithonn nagy néha szoktam lenni. Márcziusi vásárra megjelennek összes köl- teményeim; ha tudnám: mi uton módton juthatna hozzád, küldenék egy példányt.

— Szilgyi Pistorál levelezed ugy-e? irt meg neki, hogy eddig is szerettem, de most még job- ban szeretem, azt tudva, hogy ő ösztönzött téged az írásra. Eszköz volt ő a gondviselés kezében, mely ha elrejté is gyöngyét, rendel számára halászköve- ket, kik azt fölhozzák. Te új példa vagy azon régi áll- tásomra, hogy a világon semmiféle tehetség el- nem vesz. Nem olyan boldog a természet, hogy hiába teremsem erőket. A mit terem, azért te- remti, hogy hasznát vegye. Hanem hát áldjon meg a jó isten, és ha érdeklí hitvesedét idvezletem, mond, hogy melegen idvezlem őt. Téged pedig igaz barátod
Petőfi Sándor.

Hallom visszakérted Toldit javítani vagy mi, ugyan minék? hanem ha már ott van, legalább iparkodjál felküzdeni, hogy minél hamarabb ki- nyomhassák s aztán bámulhassa két ország!

III. Pest, márczius 31. 1847.

Te aranyok Aranya!
Azt akartam oda fölírni, hogy hánypróbás arany, de nem tudom: hanyadik próbás a leg- jobb? mert bizony már régen nem bajlódtam ara- nyokkal, a miért tulajdonképp nem engem vádolj, mert nem az én hibám. — Egressy Gábor bará- tom Székes-Fejérvárra ment vendégszerepre s engemet is elhitt magával és csak tennapelőtt jöt- tünk meg. Ezt csak azért mondtam el, hogy okát tudj, miért nem irtam eddig. Különben még hosz- szabb pauzákat is fogsz megírni; most csak azért vagyok oly pontos, hogy megne hazudtoljam a példabeszédet, mely hangzik ilyetén képen: új sópró jól sópró. Egyébiránt meg ne itélj, ha be- következnek a hallgatás hosszu epochái. . . szí- vem, mint minden élő halandó, folyvást szokott dobogni, és dobogásában hangzani fog neved, ha majd ritkábban írok is. — Hanem édes kedves ecsém, azokkal a dicsérettelkel hagyj föl, mert mi- kor olvasom, olyanokat pírulok, mint valami meg- gyult város, s ha ilyenkor a tűkörbe találnék pil- lantani, azt gondolnám, hogy Nagy Ignác orrát látom. Aztán meg azon pírulok, hogy pírul-

— Én nem vagyok tulserény ember, azt legdühösebb ellenségem sem foghatja rám; öszin- tén elismerem, hogy megérdemlem a dicséret- tet; de ha ezembe dicsérnek, tudj az ördög, olyan furcsán érem magamat, mintha rohóválnék a nem volna szabad vakaroznom. Ez ugyan nem a leg- aesthetikusabb hasonlat, de igaz; s én az az ember vagyok, ki az igazért a szépet is föláldozom. Ez nagyon vették már roz néven tölem, de ha még többet veszik, sem bánom. A igaz, az természé- tes, a mi természetes, az jó és szerintem szép is. Ez az én aesthetikám. Mikor Toldi alszik s szá- jából a nyál foly, azért sokan le fognak téged köpni, de én megcsókolak stb. Leveledd elvárom. Öllelek téged, nődét, gyermekeidet, mindnyájato- kat, kedveseim!

Igaz barátod
Petőfi Sándor.
A levelezésben itt szűnét állt be, mert Petőfi Szathmárból jöven meglátogatott, Szalonán elő- szőr, s június 1—10 napjait nálam töltötte. Irt ott néhány verset, engem lerajzolt (roszul) és a csónakotort, melyet meg is verselt. „Sári né- nit” ott írta, egy öreg asszony adván neki tár- gyat, ki az 1847-diki tüzvész alkalmával fedél nélkül maradt, nálam a szízen vonta meg ma- gát, míg jobb helyet kap. Akkor írta Laci fan- nak a verset, ki akkor 3 éves volt, s kit igen szeretett, nagokat ügyén f . . . re az 5 módja szerint. A gyermekek is igen szerették s nem áll, a mit Vachot ir valahol, hogy Petőfivel a gyer- mekek egymást ijesztették, mint mumussal, mert ő igen kedves tudott lenni azok irányában ha akart. 1858. jan. 2.
Arany János jegyzője.

IV. Pest, június 18. 1847.
Imádozt Jankóm!
A te lelked a Krisztus lelke volt. Elég er- ről ennyi. — Ilyés* uramat Türon elkergettem gorbombáság miatt, és négy nap alatt értem Pestre esőben és szélben, hanem azt te kutyába se vedd, valamint én sem vettem, mert hiszen:
* „Ilyés uram” a Szalonán fogadott kocsi. Arany János jegyzője.

*) „Arany Jánoshoz” című ismeretes verse.

met Kulusszi effendi a portának egy tervet nyújtott be az összes mohamedán országgyűlésre szólására és ez elől is ment legelőször Afgánisztánba, hogy ott az afgánokat Angliával kibékítse s szövetséget megkötve, onnét majd egyebűl is fog majd menni.

Angliában azonban még most sem tudnak semmit a Suwaloff által Angliának hozott békes kiegyezést célzó javaslatokról. A hírlapok, kiráit a „Standard” és a „Morning Post”, úgy akarnak a közönség előtt feltűniti, mintha isten tudja mennyire volna beavatva Salisbury titkába, s utóbbra is kitalál, hogy az angol legutolsó hivatalosja is talán többet tudhat; olyan az, mint mielőtt Milos fejedelem gondolatokba el volt merülve, s valaki kérdéssel, egy udvarnok azt válaszolta: „Welko misli” (nagy dolgokról gondolkodik), s utóbbra ki sül, hogy a boltozatot alá s fel máskáló legyen számlálta. Erő oly okok képeket vágunk most miniszterek és hírlapok, s ezek legfeljebb egy nagy — irt takarnak.

Várjunk hát legalább hétfőig, ekkor — a királyi n. sz. születés napjára a igerte Beaconsfield, hogy szállani fog s leideit a dolgok állását s így talán még is tudunk meg valamit, mert a lapok békes vagy háborus hírei úgy sem nyomnak sokat.

Azon hírekkel szemben, melyek a kongressus és a béke létre jövetelét bizonyosnak tekintik, a Lloyd ugyan azon megjegyzést teszi, melyet mi a jelen cikk elején kimondottunk, hogy ha Muszkaország színtel is Angliával, az még nem foglalja magában azt is, hogy Ausztria-Magyarországgal is végzett, és így minden a Suwaloff-hétre vezet misszióját harsogó híreket igen óvakodva lehet csak renni. Mert még a legoptimistábbak is hátrófélté árnyalatot mutatnak, azokat, kik a kongressus valószínűnek, vagy több mint valószínűnek, vagy végre tökéletesen biztosítottak tekintik. Angliáról egyebiről nem is szabad feltételezni, hogy Ausztria-Magyarország kárára és híre tudta nélkül egyezkedjék Muszkaországgal, mint ezt Bismarck herceg Angliának és Muszkaországnak egyiránt tanácsolta.

Konstantinápolyban az Ali N. u. v. eset követezőben a „Basiret” szerkesztőjét elfogták és a lap kiadását a kormány felfüggesztette.

Csak az imént mondtuk, hogy a hírlapok hírei mögött a Suwaloff gróf által hozott orosz engedményekre nézve egy nagy úr létezik csak, s most már mégis ezen hírlapok megbecsüléséért, hogy kerestél hatottak ezek szemek a vastag borítékon s elolvasták egy részét a muszka javaslatoknak. Már ezekből azt ókosodták ki, hogy Anglia határozatán kivánja Törökországnak épségében tartását, Muszkaország pedig e tekintetben is enged, zált pénzügy, a hadseregében uralkodó járványkórak s általános kimerültség kényszeríti minden föltétellel elfogadására.

Az egyetlen kormány és nemzet, mely álhatalos marad kétfelében a kongressus létre jötté nézve, Franciaország, mintha csak óhajtaná, hogy a jelen bonyodalmatok általános európai háború fejlődjön.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A quota törvényjavaslat tárgyalásán ma a főrendiház is átesett. Az általános tárgyalásnál csupán Eötvös Dénes báró szolt a javaslat ellen. A részletes vita alkalmával pedig a hármass bizottság s Vay Miklós báró szövegezési módosításai fogadtattak el.

A képviselőházban a vámbank- és pénzügyi bizottságok előadói nyújtották be jelentéseiket az illető bizottságokhoz utasított kiegészítési kérdésekre felelt, nevezetesen a kiegyezési javaslatokon tett főrendiházi módosítások felett. Azután két horvát képviselő mentelmi ügyét intézte el a ház s ezzel a háznak a pünkösdi szünetek előtti utolsó ülése véget ért.

A legközelebbi érdemleges ülés június 12-én lesz.

A képviselőház ülése június 21-ikén.
Elnök: Ghezy Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, Széll, Szevedy, Berekovics miniszterek.
Az ülés kezdődik d. u. 1 órakor.
Elnök bemutatja Hemesyegyeit kebeleztet Pászto mezővárosi közönségének kérvényét, melyben néhai Luspai József Pászton elhalt iskolatitkár özvegyének nyugdíjazása tárgyában hozott sérelmes

vidi alios ego iam ventis! . . . Pontiusól Pilitusig futottam Toldi öket körül. Ezen szövegről közepette megindult a menet.

A foglyok egyike, szüke, 20 éves, elszázi jogász, indulás közben azt kérde a kapitánytól, ki kivont karddal mellette haladt: — Hova megyünk?

A kapitány nem válaszolt. A mint a Tuilleries-akból kiérték, jobbra fordultak, és egész a Concorde hidjáig a rakparon haladtak. E hidon áthaladva, megint jobbra fordultak. A rokkantak esplanadéján túl a Gros-Caillon elhagyott rakpartjára értek.

Emeltek már, hogy 337-en voltak, és így miután kettesével mentek, az utolsóknak nem akadt párja. Ez utolsó ifjabb Lecomtenak jó barátja, egyike volt a Pragevin torlasz legmerészebb harcosainak.

A véletlen úgy hozta magával, hogy az altiszt, ki az utóvéd élén haladt, földje volt. Egy lámpa fényével felismerték egymást. Halk hangon néhány szót váltottak.

— Hova megyünk kérde a fogoly.
— A katonai iskolába, válaszolt az altiszt, és hozzá tette: — Szegény fiú! Azzal megint néhány lépésnyire távozott földjéről. A foglyokat jobbról-balról kísérő katonaság és az utóvéd között némi hűg volt.

Midőn az elhagyott Gros-Caillon boulevardra értek, az altiszt újra a fogolyhoz közeledett, és halk hangon így szól hozzá:

— Nem látai tisztán. E tér elég sötét. Balra fák vannak. Menekülj!
— Utánam fogjak lóni, jegyzte meg a fogoly.
— El fogjak hibáznai!
— És ha megölnek?
— Az nem lesz rosszabb, mint az, mi reád vár.

A fogoly megértette, megszorította az altiszt kezét, és a fennemlített hegyőtt felhasználva, kivigrott a sorból, és a homály védelme alatt a fák között eltűnt.

— Szókevény! kiáltá a vezénylő tiszt. Állj! Tűzel!

Egybűntörténete.
— Hugo Viktor legújabb regénye. —

MÁSODIK KÖTET.

(23. Folytatás.)

Háromszázharminczeten voltak. Miután megszámlálták, zárt sorokban kettesével felállították őket. Nem voltak megkötözve, de jobbról és bal-

közkötöttségügyi miniszteri rendeletnek feloldása és hatályon kívül helyezése iránt folyamodik.

A kérvényi bizottsághoz tétetik át. Jelenti a háznak, hogy a fővárosi közmunkák tanácsa 1877. évi záróműveiről a kormányának betérjeztett jelentését a háznak a szükséges szám példányokban megküldte. A jelentés a ház t. tagjai közt ki fog osztani.

Jelenti még a háznak, hogy néhai Fochs Antal végrendeleti végrehajtója és hagyatéki gondnokai beadott előterjesztésekben az izraelita siket-neműk országos intézetének Budapestzen meghozott szabított dohány-utca Oel-féle gyárral szemben folyó évi július 2-án délelőtti 10 órakor zárkó le-tételének ünnepélyére a ház tagjait tisztelettel meghívja. Tudomásul vétetett.

Háryi Jenő a főrendiház jegyzője jelenti, hogy a főrendek a quota megállapításáról szóló törvényjavaslatot módosításokkal fogadván el, az azokhoz való hozzájárulásra a t. házat felkéri.

Előleges tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz utasították.

Baross Gábor a vámbank- és kereskedelmi bizottság előadója benyújtja ezen bizottság jelentését a főrendek által a vámszövetségről s a vámtarifáról szóló törvényjavaslatokon tett módosítások tárgyában Simonyi Lajos, Apponyi Albert és Midrony Soma különvéleményével. Benyújtja továbbá a bizottság jelentését a Lloydról szóló javaslaton tett főrendiházi módosítások tárgyában a pénzügyi bizottság erre vonatkozó jelentésével együtt.

Ordódy Pál a pénzügyi bizottság előadója benyújtja ezen bizottság jelentését a szeszadóról szóló javaslaton tett módosítás tárgyában.

Markusz István a bankügyi bizottság előadója benyújtja az osztrák-magyar banktársulaton tett főrendiházi módosítások tárgyában a bizottság jelentését.

Mindezen jelentések ki fognak nyomtatni, szétosztani s annak idején napirendre tűzteni.

Következik a mentelmi bizottság jelentése Filip Konrad és Miskatovics József képviselő urak mentelmi jogának tárgyában. A mentelmi bizottság a nevezett képviselők mentelmi jogának felfüggesztését nem ajánlja.

Almássy Sándor elfogadja a mentelmi bizottság véleményét, de nem mulasztja el, hogy azon következőleg ellen ki keljen, a melyet a ház a mentelmi jogra vonatkozó határozatok alkalmával tanusít.

A mentelmi bizottság javaslata elfogadtatik.

Elnök: Erdemleges ülés f. évi június 12-ikéig nem tartatik. A június 12-ikén d. e. 11 órakor tartandó ülésnapirendjére, és a mennyiben ezen ülés a tárgyak be nem fejeztetnek a következők napirendjére kitézettek: a pénzügyi bizottság jelentése a főrendiháznak a szeszadóról szóló törvényjavaslat módosítására vonatkozólag; a vámbank- és kereskedelmi bizottság jelentése a főrendiház által a vámszövetség és ő felségének többi királyi és országai között kötött vámbank- és kereskedelmi szerződés tárgyában tett módosításai ugyanazon bizottság jelentése, az osztrák-magyar általános vámtarifáról szóló törvényjavaslatban és az ahoz csatolt tarifában javasolt módosításokról; végre a vámbank- és kereskedelmi bizottság jelentése, és a pénzügyi bizottság jelentése az osztrák-magyar Lloyd gőzhajózási vállalatot kötött hajózási és póstaszervezéséről szóló törvényjavaslaton a főrendiház által tett módosításokról. Azután a kétféle megállapítandó sorrend szerint következni fog a budgetnek bejegyzése és a kiegyezésre vonatkozó további tárgyaknak tanácskozás alá vétele.

A bekövetkező szünetes alkalmából az elnök a ház tagjainak jó egészségét, megelégedését és boldog ünnepeket kíván. (Általános élenk felkiáltások: Eljen az elnök.)

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az ülés 1 óra 45 perczkor véget ért.

A főrendiház ülése június 21-ikén.
Elnök: Majláth; jegyzők: Zichy, Pallavicini, Nyáry, Vay.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, Széll, Szevedy.

Szögyényi M. László benyújtja a hármass bizottság jelentését a quotáról szóló javaslat iránt. A hármass bizottság elfogadásra ajánlja a javaslatot, a részletekben azonban módosításokat javasol, melyek azonban tisztán szerkezeti természetűek.

A tegnapi elfogadott sürgősségi indítvány folytán a ház azonnal hozzá fog a javaslat tárgyalásához.

Általánosságban hozzászól a javaslathoz **Eötvös Dénes** b., kinek kifogásai vannak a quota és a restitúció kérdésének összekapcsolása ellen s nem fogadja el a javaslatot.

Széll Kálmán pénzügyminiszter előadja a stádiumokat, melyeken a quota ügye törvényesen átment, s utal rá, hogy a számítások, melyeken a quota alapul, azonosak azokkal, melyeket 1867-ben létesítettek. Az eredmények is jó

résben azonosak, s az arányszámok 29 és 71-et képviselnek. Közös kompromisszum utján most is mint 1867-ben a 30 és 70 százalékos arányt ajánlja a kormányok elfogadásra. Ajánlja a javaslatot elfogadásra.

Erre a javaslat a általánosságban elfogadtatik.

Következik a részletes tárgyalás.

Az 1. § elfogadtatik. A 2. §-nál **Vay Miklós** b. módosítványt nyújt be, mely a tisztá vámjövedelem meghatározására nézve elősorolja azon hiadásokat (vám kezelési átalány, biztosítók stb.), melyek a nyers vámjövedelemből előlegesen levonandók.

Széll pénzügyminiszter hozzájárul a módosításához, melyet a ház el is fogad.

A javaslat többi részei a hármass bizottság a javaslati szerint változtatlanul fogadtatik el.

Erre a mai ülés jegyzőkönyvére hitesítették, s a képviselőházhöz átviteltel rendeltetik.

Ezzel az ülés véget ér. Ünnepe utánig csak szentesített törvények kihirdetése céljából lesznek ülések.

UJDONSÁGOK.

Fényes esküvő ment végbe tegnap Bécsben: Apponyi Antal gróf kelet össte Montenuono Mária hercegnővel, herceg Montenuono Vilmos leányával. Az egyházi szertartást Haynald érsek végezte, jelen volt Kutscher a bécsi bírónok-érsek s a bécsi pápai nuncius is. A menyasszony gazdag nehéz uzdulós fehér se-lyemruhát viselt, hajában diadémel; a vőlegény sötét kék magyar dzsuzruhát volt öltözve. Az esküvő után az új pár a vőlegény birtokán utazott Pusztá-Szent-Miklósrá, honnan hat hét múlva a párisi kiállítás megtekintésére rándulnak.

Halálhírek. Gebhardt Károly nyugalm. m. kir. fővármihatali főtiszt e. h. 23-án délelőtt, élte 57-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. A boldogult több, mint 30 évig szolgált a vámbihatalnál.

A magyar athletikai club nyilvános sík- és gátversenyt tart holnap, szombaton, d. u. 5 órakor az Orczy kertben. A bajnoki gátverseny 1/4 angol mértföld 12 gáttal; a bajnoki síkverseny pályája 2 angol mértföld hosszú. Ezen nyilvános viadalra beletéj egyek nem kelnek; az érdeklődő közönséget szivesen látják. Együttal megemlítjük, hogy ő felsége a király az athletikai jövedelmébe 100 ffrtalt juttat, mely összegget a főpolgármesteri hivatal az elnök gr. Eszterházy Miksa távolléte miatt csak most kézbesítette.

Halálhírek kimeneteln párbaj híre kering a fővárosban. Ma reggel 8 órakor a rákos-palotai erdőben egy fiatal urat halva találtak; a zsebében lett levél szerint öngyilkosság áldozata volna, de ez valószínűtlen, mert a holttest és mellette a fegyver úgy fektették, hogy csak emberi kezek helyezhették úgy el. A jelek arra mutatnak, hogy az illető párbaj áldozata lett. Állítólag ma fél hét órakor Rákos-Palotáról két békőcsi robotgató az államasut indította fel. Az egyik kocsi-ban egy ismert fővárosi úr ember és egy katona tisztült, a másikban három ur, az egyik idősbb katona tiszt. Az egyik ur, a párbaj után a vasut-vonalat elutazott. Az esetről sem a fővárosi rendőrséghez, sem az alispán hivatalhoz nem érkezett semmiféle jelentés.

A jözszevárosi szegény gyermekeket segélyező egyesület javára jól sikerült majális tartottak tegnap Kőbányán, a régi sörház parkjában. Mint a rendezőköt hallottuk, a jötevény cél részére szép jövedelem folyt be. A mulató létszáma is nagy számmal gyűlt össze. A siker főleg Békey Imréné érdeme, ki szerezte mellette finom modorával lelket öntött a társaságba. Szóközvetítésül a jelenlévők kirándulást tettek a „vizetelői medencéhez”, a „katakombákba” és tíz óra felé ügyes túzijáratok rendeztek. A tánc hat órakor kezdődött, s vígan folyt egész éjjel. A táncosok többnyire a fővárosi tanítónőkből állottak. A jelenlévők között láttuk Békey Imrét, Hatala Pétert, Schmierer Gyulát és Wodjner Bélát.

Névváltoztatások. Knézés József királyi csendőr, vezetéknévén „Somogyi”-ra, Nagel Jakab budapesti lakos vezetéknévén „Nádai”-ra s Grossmann Samu budapesti lakos vezetéknévén „Garái”-ra kért átváltoztatása belügyminiszteriumi rendelettel megengedtetett.

Iskolai vizsgák. A budapesti belvárosi, 4-ik kerületi közönségi főreáliskolában a magánvizsgálatok napján június 17-én és 18-ka tüzetelt ki, egy esztendő június 19-én is fognak folytatattani. Megjelenés ideje június 17. reggeli 8 óra.

Ujgyermekek látják el nemso-kára a török hadsereget. Hiteles forrásból írják, hogy a fezt, mely igen kenyelmen viselt, de a muzulmánok vallási elveivel szorosan összefügg, megújult és kárpíval cseréltek föl. Azonkívül két gomboros testhez álló kabátot (Waffenrock) kapnak a katonák, kiknek ruházatánál ezentel nem

az utóvéd szakasza e parancsokra megállt, és azon irányban, mely felé a fogoly menekült, tüzeli kezdett, de mint azt az altiszt előre látta, elhibázták. Néhány percz alatt a szökevény elérte a szomszédos utcákat és azok tömegébe vegyült. Nem üldözték, mert fontosabb munka várt rájuk.

De különben is, ha üldözik, azon veszélynek tettek volna ki magukat, hogy az egész foglyoszállomány a szélrózsa minden irányában futásnak ered. Folytatják utjukat és a Jéna hidon balra fordulva a Mars mezőre értek.

Itt mindannyit agyonlőtték.

E 336 hullát is a Montmartre temetőben takarították el, még pedig úgy, miszerint mind-egyiknek feje kinn maradt a földből, hogy hozzá-törőti réz ismerhessenek. Csak akkor tudták meg neveiket, miután már meggyilkolták.

E 336 vértanú e két legutóbb a Pagevin, Rambuteau, Saint-Eustache, és szent Dénes torlaszok vedői közé tartoztak. Körülbelül százan lehetnek azok, kiket csupán csak azért fogtak el, mert azon alkalommal véletlenül ott találtak.

Különbözn megjegyezzük, hogy 3-dikától kezdve a tömeges kivégzések napirenden voltak, néha a Mars mezején, néha a rendőrigazgatóságnál, néha mindkét helyen egyszerre.

Ha a börtönök lakói nagyon megszorodtak, Maupas kiadta a rendeletet: — Főbe kell őket lövetni! Ezen kivégzések vagy a rendőrigazgatóság udvarán, vagy a Jerusalem utcában hajtották végre.

Cailland aledres az egykori köztársasági gárdától, a mint a Pont-neuf-on áthalad, észreveszi, hogy a városi rendőrök a járókelőket puszkálják célba veszik. — Önök megbecsteltek az egyenruhát, mondja nekik, és erre elfogják és megmörtözték. Az egyik rendőr így szól hozzá: — Ha egyetlen töltényt találunk önnél, azonnal agyonlőjük. Mit sem találtak nála és ennek folytán a rendőrigazgatóságra vezették, és az ottani fogházba zárták. Anna igazgatója felkereste őt, s így szól hozzá:

(Folytatás következik.)

anyira a külső esúra, hanem gyakorlati haszonnal fognak tekinteni.

Lulu beszédét tartotta a sajtóról Londonban, ha a többiek közt ezt mondotta: Hajdan nemzetek sorsa három vagy négy ember titkos tanácsában döntött el; jelenleg azon erő, mely kormányokat teremt és megsemmisít, mely békét akar, vagy háborút követel — közvélemény. — A Lanterne erre azon megjegyzést teszi, hogy ezen beszéde egyedül arra szolgál, miszerint a fiatal ember trójajelöltséget készítesse elő; de ismerjük őket, apja is így dalolt, midőn még a „Courrier du Pas-de-Calaisba” írt.

Kutscher bírónok, a bécsi érsek, f. h. 21-ike óta betegeskedik. Baja aggodalmat kelte. Attól tartanak, hogy ismét szélhűdés fogja érni, mint több évvel ezelőtt.

Nagy munkás congressus tartott Milanóban május 19-én, melyen több mint 6000 delegatus vett részt. A congressus színezet egészen socialdemokratikus. Ezen congressusban mindenkélt fölvolastatták Garibaldiak és Hugo Viktorak a congressus irányával rokonszenvező levelei. A congressus tartása csak táviratlag lett bejelentve az olasz miniszterelnöknek, Cairoinak, ki ugyanezen módon válaszolt és szerencsét kívánt a congressus működésének. Sajnáljuk, hogy Cairoi távirata szövegét nem bírjuk, rögtön elküldnők azt Tisza miniszterelnöknek, hogy vegyen róla példát.

A II. egyetemes tanítógyűlés szervező bizottsága f. h. 26-én (szombaton) d. u. 6 órakor az „Eötvös-alap gyűjti közp. bizottság” s a „15-ös bizottság” f. h. 26-án (vasárnap) d. e. 9 órakor a népelevek egyesületének helyiségében (IV. ker. ezker-utca 4 sz.) gyűlést tart, melyekre a tagtársak és más érdeklődők szives megjelenése kéretnék.

Egy orosz sajtópör. A „Golos” című szentpétervári lap múlt év augusztus hava több dicserő közleményt hozott a czárról s nagszerű magasztalásokat írt Miklós nagyhercegrek harci tetteiről. Most ezért öt 25 rubel pénzbírságra 22 napi házi árestora ítélték el, mivel merészelt magasrang személyekről dicsegtéséket írni, az udvari miniszterium előleges engedelmé nélkül.

Mérgezés keztükkel. A Schleswig-Berlinbe utazó J. Örnagy, mint a „Fl. N.” írja, Hamburgban tengerékek színű keztükét vásárolt, azokat Berlinben felhuzta s velök több látogatótást tett. Nemsokára rosszul érezte magát s Schleswigbe beteg érkezett vissza. Kezei sajfásodtak, a kezelő orvos előtt érthetetlen kiütések támadtak s egész testében lankadtás állott be. A beteg bajának sajátságos jelenségei felett gondolkozva az új keztük jutnak eszébe, figyelmeztet erre orvosát, ki eleintén e feltételezen nevetett, de aztán a keztükét megvizsgálás végett egy gyógyszerésznek adta át s csakugyan kiderült a keztük festséke kis mennyiségű arsenikumot tartalmazott.

Sziz Mária költőközdök. A francia klerikálisok arról panaszkodnak, hogy a Bretagneban a csodák, melyeket egy időben a sziz Mária teremtett, megszűntek, hihetőleg azért mivel a boldogságos sziz a francziák elhajltsága által elkedvetlenedett. — De most egy idő óta egy eredetileg francziászági boldogságos sziz képen másolata annyival több csodákat visz végbe Posenben. — A poseni újság hírtelen megjelenéséről hoz adatokat, jelsül: hogy két fiatal gyermek, mintegy 10—12 éves, erősen állítja, sőt meg is eskszik arra, hogy a sziz Mária látta Friedrichshofban Loppenhozh közel. A gyermekek azt állítják, miszerint az isten anjya egy hózóban tartózkodott és viaszgyertyát tartott kezében. Azóta az azon vidékből katóliikusok ajtatos menetekben indulnak hozzája. Most azonban a rendőrség beavatkozott és szétkergette a zarándokokat.

Orosz önkény. Amint 1877 april 24-ikén az orosz czár hadi manifestuma megjelent, mindentűt az egyház szószékezől hirdették ki azt a népek. Oroszország egy nyugati tartományában egy menifestumot kihirdetők katóliikus pap, ki lengyel származása folytán nem nagyon bírt az orosz nyelvet, a manifestumot felolvasásául sehoggy sem tudott boldogulni. Zavarában kihuz zsebéből egy újság lapot s a manifestum hátralevő részét abból lengyel nyelven olvasta fel. Még az nap elfogták s a fehér tenger partjára egy kolostorba vitték. Bűne az volt, hogy a legmagasabb manifestummal szent szöveget az üldözött lengyel nyelven megírtette.

Párisi színház „krach”. A párisi színházgazdák reményekben csalatkoztak, a színházakat a kiállítás tartama alatt a közönség nem látogatja úgy, mint reményllették; elkövetnek tehát most minden lehet, hogy a közönséget színházukba csodítsék. Így a Chatelet-színház igazgatója, ki az „Ördög 7 vára” című bohózatot adta elő, most egy új fogáshoz nyúlt: mindenkinke, hi delöltvált jegyet az előadásra ingyen beletéjegyelt ad a világiállításra.

Hödel merényletéhez. A zeitzi javító intézetből, hol Hödel, a német eszár elleni merénylet elkövetője, több évig internálva volt beültették a berlini vizsgoló bírónak a reája vonatkozó irományokat. Ezek között van Hödel egy naplója is, melyben pontosan bejegyezte, hogy mit lopt az 1870. évi újvi mese alkalmával. — Hödel fogságában magaviseleté dacoz mint az előtt, sőt még most dacozabb, mert most egy éhség kurát kell kiállni a fogház orvos rendelete folytán.

Vasuti szerencsétlenségek. Znaimból írják: A f. h. 19-dikén Brinnből Bécsebe jövő személyvonat utasai egy borzasztó látványban voltak szemtanúi. A Hőföldi állomás közelében a mozdonyvezető a vágányon egy öreg embert pillantott meg. A vonat megállításhra már nem volt idő s így az összes vagonok elrobogtak a szerencsétlen felett s az illető egy Witman Ferencz nevű 60 éves cipész — Hőföldből halva maradt. Nincs kétség az iránt, hogy az illető öngyilkosságot követett el. — Spalatóból írják 23-ikéről a „Zeitungnak”: Tegnap d. u. a severichi állomáson az orkán 9 kocsi magával ragadott s azok nagy gyorsasággal haladtak Detmiféle. A dermisi állomáson az 5-ik számú vonat éppen elindulásra kész volt, a „szökevény” vasuti kocsiak szerencsés megérkezését előtt észrevették, s az utasok elhagyták a vonatot. Csak egy utas maradt gyermekét tartva a sinek között, kielő a kocsi roppant gyorsasággal tartottak. A kiáltások s az állomás örök minden iyekezeata mellett sem lehetett öt idejokorán eltávolítani a sinek közül, a kocsi olgázóiták, megölték őt s a gyermekét megsebesítették.

Róza István holttestét tegnap este temették a keresei-úti sírkertben. Egyszerűen zskiba varlák s úgy tették be a közös sírgödörbe. Koponyáját Dr. Lenhossek tanár levette, testétől, s helyette szármalvát töltte meg a fej bört, fogai helyett pedig hamisakat rakott be. Róza koponyája az egyetemen van, hol tanulmány tárgyát képezi.

Kötél általi halál. A pilsoni esküdtészek egyhangulag büntönséget mondotta ki s a bíróság közt általi halálra ítélte Niemetschek Anna 40 éves szolgálat, mivel 4 éves fiát, kinek eltartási kötelességet fizetni nem bírt, megfojtotta.

Irodalom.

„Petőfi reliquiák.” (1841—1849.) A Franklin-társulat kiadásában becses irodalmi gyűjtemény jelent meg Halasy

gyűjtemény mintegy kiegészítője Petőfi azon ve-gyes műveinek, a melyeket Gyulai Pál 1863-ban kiadott. A fűzet nem annyira önálló művekből, mint szerlelet érdekes napló, levelek, hírlapi cikkeek és följegyzésekből áll. A mi különösen a leveleket illeti, azokból e gyűjtemény csak azokat vette föl, a melyek Petőfi ve-gyes műveiben hiányoznak, ezek is nagyrészt már meglejelenek különböző lapokban szetszórvá, de nem együtt, s kivált van köztük tizenegy egészen új, és rendkívül nagy irodalom-történeti be-csés levél A ran y Jánoshoz írva, mely levélgyűj-te-mény eddig még sehol sem látott napvilágot s csak most szerezte meg Aranytól e fűzet számára Gyulai Pál. Arany különben Petőfinek hozzáfírt számos levelei közül most is csak azokat cu-gedte át kiadásra, melyek többé kevésbé közérde-kűek, s azokat is itt-ott némi kihagyásokkal. K ö-z-öl-jük la p u n k t á r e z á j á b a. — A gyűj-te-ményt ezenül a „Petőfi irodalom” zárja be, mely ha nem teljes is, de így összeállítva még nem volt. A fűzet ára csak 80 kr.

„Magyar Lexicon”. A Somogyi Ede által szerkesztett „Magyar Lexicon” második füzete meglejelenik bő tartalommal és egy igen es-tinos melléklettel, mely 24 állan címeret ábrázolja. A vállalt szerkesztője a „Magyar Lexicon” három borítékjának tért nyit a közönség felszólalásainak és mutató megfontolhatók, hogy némely a Lexi-conban helyett igénylő dolgok a szerkesztőség fi-gyelmet kikerülhetnének, ily felszólalásokat akár a borítéklapokon, akár az okvetlenül meglejelenő pótléteketben tekinthető fogja venni. Kéri emel-főzve a „Magyar Lexicon” pártfogót, hogy a mű-tartalmát illető megjegyzéseiket vele közölni si-veskedjenek. A szerkesztő lakása Budapest, kerese-pesi-ut 68. sz.

Az Aigner Lajos által megindított „Nemzeti könyvtár”-ból már a második fűzet is el-chyagya a sajtóra. Ez is 6 irve terjed, mint az első. Tartalma Mikos Kelemenlő: a „Mulasá-gos napok.” E közhasznú vállalat fűzeteként 30 kr-ért kapható.

Színház, művészet.

A 47-ik cikk” szörnyű egy törvény Franciaországban. Azt rendeli ugyanis, hogy a fogság idejűket eltöltött gályarabok továbbra is rendőri felügyelet alatt maradnak s tartózkodási helyük ki van szabva, Párisban tartózkodniok pedig tilos. Tehát az igazságszolgáltatás tulmegey ha-táskörön s kiterjeszti szörnyű kezét a megbánás által megúszított élet azon szakára is, a mi-ko-r a megtrő bűnt visszafelkellene adnia a társad-alomnak. Du Hamel Györgyöt (Nagy I.) ez a cikk teszi boldogtalanná s néhez próbára. Az ő bűne egy szenvedés percz elvakult tette volt. Kedvesét, Corát (Sz. Prielle K.) ki hitelen-nek hisz, revolverrel állkapcsan lövi s elrutítja egész életére. Bizarr kiindulási pont egy drámához, de még sajátságos a továbbfejtés. Cora nemcsak e gyilkossági kísérletből, de hogy boszúmeve teljes legyen, lopástól is vadolja Györgyöt. E vad állomány fölmentek, de a lövésért öt évi gályarabságra íté-lik. György aláveti magát a büntetésnek felbebe-zés nélkül. Cora pedig Mazillier Victoral (Halmi), ki a bűn oka volt, Párisba megy s játéklapangot nyit, melyet de River gróf (Feleki) is látogat, s hibába inti De Combes az orvos (Beresényi), csak úgy képes lebeszélni játékdühéről, hogy leányának Marcellennek (Helvey Laura) szerelmét fedi föl előtte bizonyos Gérard ur iránt, ki egy házban lakik velük s a leányt szenvedélyesen megszerette.

A gróf beleyogódnék a frigyebe, de Gerard, ki annyival lakik s ép e napon érkezik meg, nagy-on tartózkodik, a mi természetes, minthogy Gerard nem más mint a rabsgát megszenvedett György, ki sokáig küzd sugalmál, végre a boldogság reményével kel össze Mar-celle-el. E boldogságot csakhamar megzavarja az, hogy Cora megtudja György titkát s azzal fenye-geti őt, hogyha házához nem jár s vele a régi szerelmi viszonyt meg nem utítja, mind-ent fölled nejenek. György a kényszer iszonyu sa-lyá alatt eljő többször a játék barlangba, de ellen-ül minden szerelmi csábának s épen néhez de hatá-rozott harczot viv Cora ellen, midőn neje lepi meg őket. Ekkor György megtöri a hallgatóst, s hogy becsületét megmentsen, mindent bevall nejenek. — Cora ki egyszerre minden fegyverétől megfosztra látja magát megörül, de a megörülés első phazisaiban még van annyi árutadta, hogy a rendőrségnek levelet hozza tudomására a dolgot. E levelet azonban a hozzá siető De Rives kapja meg s Ma-zillier-ek adja kézbesítését végett. Ez épen jókor jő Györgyhozh, kinek neje ezáltal megbecsültöt (mennyeivel impozansabb a hatás nagyobb psychi-cái ok a megörülésre, ha Cora előtt tenné ezt l) hogy e veszedelmes levelet tűzbe dobassa. Corát az örültek házába csukják s minden lehető-leg jó véget ér. A regény-iz nagyon megérzik a drámán, melynek eseményeie valóban érde-kesszöt, s nem egy helyzete új egész a szokatlan-ságig. Idegrázó scénáknak sem szegény — így, mikor György neje előtt rántja le Cora szét-zuozott állkapcsáról, az azt gondosan takaró fityolt — vagy a megörülés jelenése, melyekben Sz. Prielle művészeata teljes fényét ragyogtatta Nagy Imre, Halmi, Paulayné, Helvey Laura alakításai nem hagytak fenn kívánni valót. Kisebb szerepeket Pintér, Komáromy, Vizvári, Vizváriné és Sántha teljes buzgalommal és si-kerrel töltötték be. A ház igen látogatott volt, s Prielle, Halmi s több szereplőt nyilt je-lenésekben is tapsoltak, különösen Prielle, az est hősnőjét a negyedik felvonás után ötször zajos-on, általános tapsvihár közepette hívták. A darabot vasárnap ismétlik.

Egyetek, tarsulatok.

A közsé

hivatnak! egyszerűen felhívják az iránt is, hogy a kik a vitélre kedélyesen részesei akarnak, e célra kívánatos igazolványokat Szabados Andor budapesti ügyvédől vettek el, s ugyanannál mint pénztárnoknál folyó 1878. évi tagsági díjakat a közgyűlés megváltotta által fizessék le. A magy. kir. államvasutak utazni akarók különösen figyelmeztetnek az iránt is, hogy ebbeli szándékaikat nálam előlegesen jelentés be, hogy részükre az eddigi szokástól eltérőleg a vasúti igazgatóságtól nyomtatott igazolványokat hozathassak, s azokat az egyet leírására és pecsételésével a vasúti igazgatóság intézkedéséhez képest előlthassam, és az illető egyetlő tagoknak kellő időben megküldhessem. A közgyűlés főbb teendői lesznek: elnök — egy jegyző, és három választmányi tag választása; az alapszabályok átalakítása; számadás megvizsgálása s az egyik tagok által már betervezett avagy a közgyűlés előtt 10 nappal meg betervezett indítványok tárgyalása. — Kelt Sziget.-Sz. Miklóson 1878. máj. 22. Kálicza János egyetli elnök.

A „vaszalai ifjuság” zárgyűlése május 25-ikén u. 4 órákor tartja, a melyre a kör tagjai tisztelettel meghívtnak. Domotor Lajos elnök.

Fővárosi ügyek.

A f. évi III. és IV. osztályú keresteli adó ellen beadott felszámolások tárgyalására alakult adófelosztási bizottság működését f. hó 26-én reggeli 9 órákor kezdi meg a lipót-utcai városi háztartásában, hol legelőbb a belvárosi, IV. ker. felszámolásokat tárgyalja.

Ujiskolák felállítására. A köznevelési bizottság javaslata alapján a tanács elhatározta, hogy az 1878-91 tanévben a VI. ker. Terézia téri elemi népiskolánál egy a. u. v. ker. valamint a leányok számára egy-egy önálló V. osztályt oly módon fog felállítani, hogy ezen iskolánál a III. c) fu osztály és a mutakozó körülményekhez képest a III. b) leányosztály, vagy a VI. ker. polg. fu iskola l. e) osztályt fog egyedülleg megszervezni, és az ezen elemi népiskolánál megszervezendő egy esetleg két osztály helyett megfelelő a VI. ker. lovas-utcai elemi népiskolánál lesznek megújítandók. — A VIII. kerületi státió-utcai elemi népiskolánál az 1878-79-iki iskolai évben egy önálló V. fu osztályt fog nyitni és a VI. leány osztályt a fennálló II-ikét elkülönítve, az l. e) fu és leány osztályok egyidejű megszervezése mellett ezen megszervezendő a szóban lévő helyeken nem nélkülözhető osztályok pedig a bérköss és nagyfolyos-utcai sarkán lévő épületben lesznek megújítandók. A X. kerületben felállítandó illetve elkülönítendő V. és VI. osztályoknak az 1878/9 tanévre tervezett nyitása a tárgyalás alatt levő építkezési haladásától tétetik függővé.

Iskolaépítés. Junius hó 16-án lesz az alapító lakosa Erzsébetfalván az új iskolaépülethez. Ez alkalommal a közseg, mely az iskolasajtókat építi fel ünnepélyes jelenetre használja fel. A pestmegyei tanfelügyelő és közigazgatási hivatalnokok jelen lesznek az alapító letételénél.

A budapesti hely. hiv. reform. egyház f. évi 26-án vagyis vasárnap délelőtt 11 órákor az egyház gyűléstermében (telkészek 2-dik emelet) közgyűlést tart.

A fővárosi dohány és szivar tözse birtokosai, nagy és kis árusok tegnap értekezést tartottak Burger A. elnökkel. Az értekezlet igen látogatott volt, eredményeképp azt határozták, hogy Rapp József kir. pénzügyi biztosnak a máj. 26-án tartandó 40 éves szolgálati jubileuma alkalmával, különségileg nyilvánított tiszteletet. Egy művészi dívdzsolóratot az ünnepelnék arcképevel díszítve Burger A. és Fanta József fognak átadni a tözseker nevében, mint elismerést jelelő a szigoru becsületesség és részrehajlatlanságok által közszereplő ünnepelnék, és a főváros középítési bizottságának ma ülése elején Gerliczy alpolgármester felett egy Scheich-féle interpellációra, mely szerint a fogaskerekű vasúttársaság a szárhégy indóháznál most a korlátok miatt nem tilthet fák, de az ősszel a korlátoktól sörényenly helyettesíti s akkor a faültetést is megkezdi. — A választóművelő vétvévén, a telefon alkalmazhatóságának megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése olvastatott fel. A vízvezeték igazgató sürgvévén, hogy iródiája a gépházal telefon által egybeköttesse, a Weiner-féle gyárban próbát tett s úgy találta, hogy ha csak mély csend nincs a szobában, a telefon beszédet nem lehet hallani. Egyelőre tehát nem volna alkalmazandó, míg tökéletesebb szerkezetet nem találnak ki. A bizottság a vízvezeték igazgató kérelmével ezen folytán elutasította. Két telek csere került szönyegre ezután. A fővárosi általános csatornázási tervének kivétel iránti javaslatokra kiküldött bizottság fontos jelentést olvasott most fel. Ezen albizottság javasolja, miszerint mondja ki a középítkezési bizottság, hogy az általános csatornázási kivétel haladéktalan megkezdését szűkségese volna 2.000.000 frt költség 5 év alatt, egy 400.000 forint befektetéssel. A művezetéssel Lechner Lajos tervezet mernök bizácssék meg, ki ezt vagy a befektetési töké 4% áért hajlandó elfogadni, mely esetben iroda költségeit viseli, vagy évi 6000 forint fizetését, mikor azonban az iroda költségei a város terhére esnek. Az alternatív ajánlat utóbbi részét, az évi határozott összegű díjat ajánlja elfogadásra az albizottság. Elfogadható az is, hogy a csatorna-kezelés, tisztítás, a mellékcsatornákna a főcsatornákba bevezetése stb. fölötti felügyelet, mely most a mernöki hivatal munkakörébe tartozik, a csatornarendszer kivételének megkezdésekor Lechner ruházatsék, ki ezt az első évben átj nélkül teljesíti, de a második évben már 2000 frt maximális fizetést élvezte. Végre keressék meg a hatóság a közmunkatársasot, hogy a kör-uti főgyűjtőkhöz szükséges területeket siessen haladéktalanul a főváros rendelkezésére bocsátani. Az albizottság e felsorolt javaslatok mellett az öt évi munkaprogramot is vizsgálja nagyjában s némely számításokat tesz a költségek körül s kimutatja az évi csatornázási kiadások alapján, hogy tekintve, miszerint a főváros az utóbbi évek csatornai átlag kiadásait majdnem 200.000 frtig folyósította s így ha az ált. csatornázást kezdi is képietni, a 400 ezer frt fölvetéle mellett, a házi pénztár újabb megterhelhetése csak 200—250.000 frt lesz. A bizottság az albizottsági javaslatot általában elfogadta, természetesen, hogy a munka sorrendjén a körülmények változhatnak.

Törvényszéki csarnok.

Veszélyes tolvaj. Wachsmann János budapesti 31 éves kövimes már négyezer volt büntetve kisebb lopások miatt. E hó 12-én szintén egy merész betörést intézett Moricz Gábor népszinház utzában lakó kocsmárosnak ruhapadlása ellen. Egy csomogba kötött ruha- és ágynemű már lehozta, midőn egy kis kutya ugatása figyelmeztette a házban lakókat. A tolvaj láta, hogy tetten érik ha sokat időzik — szokásnak indult; egy földszinti ablakon ugrott az utcára. Keller János házmestert, ki feltartóztatni akarta, egy nagy késsel fenyegette. Tettét a mai végvárgyaláson beismerte a vádlott és a kir. törvényszék által két évi börtönbüntetéssel fenyegették.

Bitófi zártörés. Berger Mihály ez-élett néhány évvel vagyones ember volt. Háza, telke és jókora tehénészete gazdaságát virágzóvá tette. Barátaiért jóállások pénzvarába hozták — le is betegedett és mintegy 6 hóig szenvedett. — Ez idő alatt teljesen tönkre ment. Egy végrehajtás a másikat érte. A lefoglalt tárgyak közül kocsit, lovat és butort neje adott el, hogy orvost és gyógyszerert fizethessen, 4 tehenet pedig Berger Mihály tett pénzűre, egy midőn árverezni akarták, nem találták a lefoglalt tárgyakat. Mitán gyaru forg fenn az iránt, miszerint a teheneket vevő tudta azt, hogy azok le voltak foglaltva, a törvényszék az ügyet pótvizsgálat véget elnapolta.

TÁVIRATOK.

BÉCS, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A portai körökben általában a hiedelem, miszerint az utolsó pucos orosz nógatásra történt, hogy a muszkák a zon ürügy alatt hogy a rendet visszaállítsák, Konstantinápolyt akarják megszállni s a kormány örködik és új csapatokat hozat ide.

London, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Tegnap a strike kerületek központjában a gyapot munkások szavazása alkalmával a munkák újra megkezdésére névze a többség vissza utasította a munkának ujra kezdésére irányult javaslatot.

tozó, Gneist és Beseler által indítványozott módosítási javaslatot 243 szavazattal 60 ellenében elvetette, nemkülönben a kormányjavaslat l. s-át 251 szóval 57 ellen. Hoffmann miniszter kijelenti, miszerint a kormány a javaslat fölötti további tanácskozásra nem nagy súlyt fektet. — A vita folyama alatt Hoffmann miniszter azon magyarázatok ellen tiltakozott, melyeket tegnap nyilatkozatairól az egyház segédletét illetőleg neki tulajdonítottak. Az azon egyháztól szözlött, mely az állam tekintélyét tiszteli. — Oly kultúrharcz, mint azt a katolika egyház szolgálja által folytat, épen annyit járult az állam tekintélyének károsításához, mint a socialdemokrácia. Moltke gr. vonatkozva a párisi commune uralmára a javaslat mellett nyilatkozott, habár az állam elég erős is arra nézve, hogy kihágások ellen feyverrel kezében lépjen fel, ez által csak pillanatnyi veszély lenne mellette; a törvényhozás lassu menete egyedül az, mely a károsítást orvosolhatja. — A szász miniszter Nostitz Lasker azon állítást, mely szerint a szász kormány az utolsó választásoknál pártolta a socialdemokrata választásokat a szabadelvök ellen, mint valótlant utasítja vissza. Ma este fog a birodalmi gyűlés ülészaka befejeztü.

Brody, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A Miedzieborzban öszpontosított orosz csapatok on kívül még két orosz lovas ezred fog Proskonowban fellállitani, törzskarok Proskonowban és Woloczynokban fog állomásozni, így tehát ezen haderő közvetlenül az osztrák határnál pontossal össze.

Trieszt, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Kairói sürgönyök szerint az angol kormány Suezben és Dsididában az arab partokon közzén állomásokat szándékozik alapítani. A szükséges alkudoások a khedivevel és a portával már megkezdettek.

Páris, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Londonból jelentik ide, miszerint Suwaloff ugyan bir általános és határozott utasításokkal, de nem hozott magával forma szerinti utasításokat. Ezen utóbbiak csak későbbi megbeszélések tárgyaiul fognak felvetüni. Beaconsfield a királynőnél beadta lemondását, de Viktoria azt el nem akarta fogadni, sőt biztosította őt bizalmáról és teljhatalmat engedett neki mindben.

Berlin, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Bécs, máj. 24. (Az „Egyetértés” távirata.) A „National Zeitung” a socialdemokraták ellen irányzott javaslat fölötti parlament tanácskozások alkalmából egy nagy feltűnést keltett cikket közöl, melyben a többi közt historialag kimutatja, hogy a kivételes törvényeknek vagy teljességgel nem volt semmi eredmény avagy a kitűzött ezáltal homlokegyenest ellenkező eredményre s forradalomra vezettek.

Elek en is hasonló idő járt, a melyről azt írják: Délután 3 órakor nálunk borzasztó jéges hullott, melyet rekonforrás előzött meg, a galambtojás nagy számban sűrű jég a vetésnek háromnegyedrészét tönkretette, gyümölcsben és szőlőben grási kárt okozott. Szerencse, hogy a határnak csak egy részében pusztított a rémitó elem a másik részén eső sem esett akkor.

Az ipar állásáról.

Az üzletmenet a lefolyt héten se javult, csupán egyes iparágak vannak azon szerencsés helyzetben, hogy elégedőbb és jól foglalkoztatottak az örököt. Így a szalmakapargyártás, szobafestő, tapétakészítő, dívatrusteltek; — továbbá kortyok, gépészek még mindig keresetnek és a gazdasági gégyárak mezei gazdasági gépképből fűrtöltő mennyiségű szállítanak vidékre. Kőfestőgyárak, malmok, szeszgyárak és tinomított gyárparunk hírt emelik. Biztató jelenség, hogy a fővárosi ipartelepések szaporodásáról majd minden helyen hallani újabbat és újabbat. Nemrégiben egy porcellán festőgyár keletkezéséről, majd malomfelállítás iránti lépésekről, másfél meg nagyszerű üveggyár felállításáról vannak hírek. A két utóbbiak kivételével még csak szándékban van, de iparunk fejlődése s fővárosi gazdasági érdekeiben óhajtanunk kell mielőbbi kiépülésre. Átálban meglátszik különösen a járni helyzetben, hogy a közönség még mindig a május házbér-nyediben esedékes fizetéseket kénszerül teljesíteni a megrendelésekben meglehetősen futar. Azonkívül az is nehezen esik az iparosoknak, hogy a jobb módúak faturá fűrtölve távoznak, de megelőzően kiváratásuknál, felfehernő kereskedésekben nagyobb beszerzéseket tesznek. A ruházati iparban szabók, cipészek, kalaposok gyengén állnak, segedéke a szállítók kaphatók elegend; sokat behitát hagyjakorlatokra, de hiányukat nem érzik a műhelyben. A vasipar se megy jól, bádógosok, lakatosok, korvások, vasöntő gyárak egyiránt szerényen foglalkoznak. A megelőző években jó üzleteket kötött gyárak is reduálni kényserültek a személyzetük, munka közt. A fűrtöltő iparosok közül is az esztorgályosok, disztributorok közül épen nem esztorgályosok helyzetekkel, csak az asztalosok és az ácsok kapnak foglalkozást a külföldi nyári lakásoknál, boltlátkálásoknál, berendezéseknél. Az építési ipar azon mederben foly, mint hetekkel ezelőtt is, kivéve, hogy az osztrák államasut közközfűrtalmál e héten szerényen munkához fogtak s így ismét több ember kapott kenyéret.

A budapesti gabna és értéktőzsde, május 23. Gabonatőzsde. Ma igen gyenge volt az üzletforgalom, az irány általános árjegyében ban lanya, a tegnapi hivatalos árjegyében ma alig lejtett eladni. Kínálat és vételök tökéletesen hiányzott, csak kis eladások fordultak elő. A határidő üzletben buza öszre 10.05—10.10, zab öszre 6.20—6.25, tengeri, búnsági május—juniusra 6.80—6.85, káposztarepeze 14.75—15.00 búnsági repeze 14.25—14.38.

Értéktőzsde. A mai forgalom is meglehetősen és igen szűzhangulatban folyt le, a contemnie speculatio részbeni fedezése és másfelől is mutatkozott vásárlási kedv ma az előzősde kezdeten felemelte mindkét hitel részvények árfolyamát, és egyes befektetési értékek, vasutak, valamint helyi értékek is keresettek voltak, mi által a mai tözse folyama mindvégig kedvező maradt. Valuta gyéren, olesóbban került a piacra.

Az előzősde on osztr. hitel részvények 218.30—218.50-ig vásároltak, később 217.60-ra hanyatlottak és ismét 218-ig javulva maradtak, magy. hitel részv. 194—195-ig keltek. A déli tözsdén osztr. hit. részv. 218.50 után futólagosan 217.50-re hanyatlottak, de gyorsan ismét 219.20-ig javultak és ugy is maradtak, magy. hit. részv. 196-ig emelkedtek és 195.50-en maradtak. — Pesti közúti vasút részv. 184.50—185.00, pesti biztosító részv. 74—74.25-ön, magy. északkeleti vasút részv. 212.50-en alföldi vasúti részv. 115.50-en vásároltak. Magy. aranyárjárdék 88.10—88.25-ön, magy. vasúti kölcsön kötv. 100-on, huszfrankos aranyk 9.68-on, martjegyek 59.80-on keltek.

Bécsi és külföldi üzleti tudósítások. Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

Bécs, május 24. (Az „Egyetértés” távirata.) Buza tavaszra —, öszre 10.70—10.75, tengeri május—juniusra 7.45—7.50, búnsági május—juniusra 6.85—6.90, káposztarepeze 14.75—15.00, búnsági repeze 14.25—14.38.

sék meg. A Tolnamegye területéhez tartozó N. Dorogh községnek pedig megengedte, hogy ott a junius hó 5-ikét magában foglaló hét hétfőjén évenként még egy negyedik országos vásár tartathassék.

Jegyzék. XV-ik pótlék az Elbe és Wezer közötti Osztrák-Magyar országgal való forgalmi díjtáblázatához. Folyó évi junius 1-ével a fentírt pótlék, mely a gyümölcs és szőlőnek Arad, Debreczen és Nagyvárád egy IV-dik különleges díjtáblázatát, továbbá távolgatási mutatókat, s a XIV-dik pótlék helyre igazítottá tartalmazza foglalté tetteneti. Példányok az illető igazgatóságoknál megtekinthetők, s az osztrák államvasutak forgalmi igazgatóságánál Bécs, Pestalozigasse 8. meg is szerethetők.

Napirend május 25-én. Napirt. Szombat. Kath. Orh. p. vt. Gerg. Prot.: Orbán. Gerg. orsz. — május 13. 61 ezoria vt. Napkél 4 óra 15 perczkor. Nruszgek 7 óra 41 perczkor. Muzeamban nyitva van a keptrák d. e. 9 óráig d. u. 1 óráig. Erdmivelesi miniszter fogad d. u. 4 órákor. Vallás- és közoktatási miniszter fogad d. e. 12—2 óráig.

Föv. közoktatási bizottság d. u. 4 órákor. Föv. közegészségi bizottság ülése d. u. 5 órákor. Szabadelv-kör értekezlet d. u. 6 órákor. Föv. iparos-kör választmányi ülése d. u. 8 órákor. Orsz. közpözüvészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráig d. u. 2—4 órák közt nyitva. Orsz. közpözüvészeti esernök d. e. 9 óráig d. u. 4 óráig nyitva. Muzemi könyvtár nyitva d. e. 9 óráig d. u. 1 óráig Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig. Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig. Állathert nyitva egész nap.

Hajóforgalom május 23-án. A fővárosi Duna balpartján következő vízi járművek költöttek ki: György Lidia 244 met tüzifával Maróthról. Reich Henrik m. h. 200 met és 1000 mm buzaival Földváról. König Adolf m. h. 1622 mm. Kutorizsa és 1340 mm. buzaival Verébászról.

Kivonat a hivatalos lap május 24-ik számából. Árverések a vidéken. Marmor Salamon 1200 frtra b. ingatl. jun. 13. Ruszpolyánán. M. Sziget. Pasztraj Petra 2500 frtra b. ingatl. jun. 25. Beregsz. Broon Miklós 1000 frtra b. ingatl. jun. 18. N. Eklidán. Ban Ferencz 1572 frtra b. ingatl. jun. 5. Kisbaldán. Silbernik Márton 1206 frtra b. ingatl. jun. 11. M. Györgyön. Sebnell Gáspár 1200 frtra b. ingatl. jun. 11. M. Uróghon. Mihály József 1204 frtra b. ingatl. jun. 13. Oláh-Bükösön (Medgyes). Kera János 1500 frtra b. ingatl. jun. 4. Mosonon (M. Orv.). Farkas Márton 2273 frtra b. ingatl. jun. 26. Könyves. Min

